六安工会接入DeepSeek本地化部署上线

本报讯(记者 邱杨)3月11日,市总工会接入DeepSeek本地化 部署(六工智汇)上线仪式举办,成为全省首个接入DeepSeek的工会 平台。省总工会党组成员、副主席胡少石出席仪式并启动六工智汇上

为积极探索人工智能技术赋能职工服务的新路径,市总工会联 合市大数据公司,依托本地化部署的DeepSeek-R1-671大模型,打 造"六工智汇"场景,向职工提供7x24小时的政策咨询与办事指引服 务,让职工享受到更加智能化、便捷化的工会业务咨询和办理、政策

在六安期间,胡少石一行前往市总工会、霍山县总工会开展工会 数智化建设专题调研并召开座谈会,实地考察六安开发区新业态劳 动者之家、六安市南山大数据中心等地,详细了解工会阵地、权益保 障、普惠服务等"数智化"服务项目。

胡少石要求,要按照全总、省总关于工会数智化建设的部署要 求,围绕职工所需所求所盼,秉持"上心用心、谋划策划、创新创造、借 势借力、争先争优"工作方法,扎实推进本地工会数智化高质量发展。 要结合工会工作实际,开展围绕DeepSeek等前沿技术的应用培训, 不断推动新技术与工会业务工作相融合,探索新业态群体等更多工 会工作应用场景,有效形成工作闭环,推动工作落实。要深化新技术 本地化部署,切实为职工提供安全有效、持续高效的工会服务,不断 拓展职工之家、智慧工会、"网上普惠四季送"等服务边际,不断增强 工会的凝聚力和影响力,让工会数智化建设成果惠及广大职工。

霍山经开区"四大管家"为企排忧解难

霍山讯(马振明)近年来,为进一步创优营商环境,助力企业放心 投资、安心经营、专心创业,霍山经开区创新推出"一企四管家"服务, 项目管家、企业管家、环保管家、安全管家紧密协作,从多个维度为企 业排忧解难。

"项目管家"抓建设。对于新招引落地的项目,"项目管家"深入了 解建设需求,从项目立项直至建成投产,每日跟进服务情况,及时与 相关部门会商解决遇到的问题,构建起闭环式问题解决体系。"项目 管家"的高效服务确保了新项目能够快速落地,提升了园区招商引资

"企业管家"解难题。在迎来新企业的同时,也不忘已投产的"老 朋友"。园区精心配备10名专职"企业管家",针对企业运营过程中的 政策咨询、人才招聘、市场开拓、融资对接等问题,提供"一对一"贴心 服务。今年以来,"企业管家"已帮助解决各类问题100余项,切实为企 业发展减少了障碍。

"环保管家"守生态。为切实提升园区环境管理水平,园区引入第 三方专业机构驻点办公,开展环保管家服务。他们免费为园区企业讲 行检查评估,指导企业完善环保设施,规范台账资料填写。在"环保管 家"的努力下,园区企业污染治理水平大幅提升,生态环境得到有力

"安全管家"筑防线。"安全管家"组织安全培训、开展安全隐患排 查治理,确保企业安全生产无事故。2024年以来,"安全管家"已累计 开展安全培训10场次,培训企业员工1500余人次,提升了员工的安全 意识和风险防范能力。

"四大管家"的周到服务,成为霍山经开区优化营商环境、擦亮 "无忧办"服务品牌的有力支撑。今年以来,园区收集并办结各类问题 或需求180余个,办结率达98%。

东桥镇筑牢校园安全防线

本报讯(夏伟 记者 张瑞)近日,金安区东桥镇联合派出所、市 场监管所、镇中心校等部门开展校园安全生产检查,全面排查安全隐 患,切实保障广大师生生命财产安全。

本次安全生产检查覆盖该镇5所中小学和幼儿园。消防安全是校 园安全检查的重要内容,检查组一行首先对校内消防安全设施进行了 全面检查,重点排查教学楼、宿舍、食堂、实验室等区域的消防器材配 备、疏散通道畅通情况以及用电用火安全。针对发现的问题,现场提出 整改意见,并要求学校限期落实。在食品安全检查方面,检查组对学校 食堂的运行管理进行全流程检查,督促提醒学校要切实落实主体责任. 严防食源性风险, 夯实校园食品健康屏障。同时, 按照"不漏一园一校、 不漏一车一人、不漏一处一项"的原则,检查组对该镇4辆校车进行了全 面细致的安全检查。重点检查了校车的安全性能、安全锤、灭火器、标识 标牌等安全设施是否合规,确保车辆处于良好运行状态。

该镇将持续加强校园安全管理工作,压实安全责任,为广大师生 营造安全、健康、和谐的学习与生活环境。

南港镇农技服务助春管

舒城讯(赵金龙 任六富)当前,正值小麦油菜苗情转化关键期, 为夯实夏粮丰收基础,近日,舒城县南港镇成立农业技术服务队,开 展"点对点"技术指导,帮助小麦种植大户破解田间管理难题。

据了解,南港镇现有在地农作物3万余亩,其中在地小麦面积1.2 万亩、油菜1.1万亩。该镇农技骨干深入田间地头,对在地小麦和油菜 的苗情、墒情和病虫情讲行深入细致的调查,有针对性地提出科学肥 水、科学防病治虫等田间管理意见。针对前期连续阴雨以及近期气温 回升,小麦纹枯病、赤霉病等病虫害高发趋势,农技人员采取"早防早 治"策略,指导广大农户科学防治。此外,农技人员还指导种植大户对 连片种植区内已安装的智能虫情测报灯进行保养维护,确保能实时 监测病虫害动态,持续做好在田农作物病虫害的综合防治工作。

在前期工作中,该镇农业农村综合服务中心坚持服务前移,科学 指导种植大户及时做好农机维护。通过整合镇内现有农机资源,有效 提升了田间作业的机械化、智能化水平。据了解,今年以来,该镇农技 专家深入各产粮大村累计举办在地农作物田管技术培训会12场,开 设"田间课堂"10余场,惠及农民群众千余人次。



春到佛子岭

3月8日,大别山区霍山县佛子岭景区碧水荡漾,春景宜人。湖光 山色中,被誉为"新中国第一坝"的佛子岭水库大坝,在春花的映衬下 格外雄伟壮观。

"三剂良方"消"隐疾

-金安区东市街道全方位筑牢"背光角落"安全防线

涂广鹏 本报记者 秦汉清

"以前这里环境脏乱差,消防安全隐患 多,住着真不安心。现在每家都配备了灭 火器,马上还要安装电路感知网和烟感报 警器,环境也整治了,回到住所心情都美 丽了许多。"3月10日,家住金安区东市街 道313地质队家属区东门的居民方文茜笑 着对记者说。

313地质队家属区始建于1989年,原 为地质队办公场所与职工生活区。随着地 质队的搬迁,办公区域渐渐闲置,东门仅 有十余户住户仍在此安居。由于房屋年代 久远,基础设施日益落后,消防设施配备 不足,加之部分居民安全意识淡薄,这里 逐渐成了一处不容忽视的安全"隐疾",是 东市街道基层治理的一块"心病"。

"我们联合城管中队、属地社区、科技 公司等多方力量,成立了一个专门的工作 小组,制定详细的工作方案,逐户走访摸 排,对小区进行体检。"东市街道综合行政 执法大队负责人薛彭介绍道。为有效预防

该地块消防安全事故的发生,切实保障居 民的生命财产安全,3月6日,该街道联合多 部门对该地块开展全方位安全"体检"。社 区工作人员负责登记居住人员的基本情 况,摸清底数,建立起动态管理台账;执法 大队队员重点对居民家中使用的瓶装燃气 进行排查,针对不符合安全要求的"瓶管灶 阀"督促居民尽快更换;安芯科技公司技术 人员则向居民介绍先进的消防科技产品的 功能与使用方法,提高居民的防范意识。

在全面摸排的基础上,该街道积极采 取措施,借助科技力量,夯实安全基础。"我 们从街道层面自筹资金,为313地质队东门 外围的每一户居民免费配备了两个干粉灭 火器,确保发生火情时居民能够及时扑救。" 薛彭说。与此同时,该街道还邀请安芯科技 公司技术人员进行现场消防安全评估,请电 力技术人员上门排查电气线路。对整改后符 合电气线路标准的住户,街道将免费安装电 路感知网和烟感报警器,利用科技的力量,

构筑起"智慧安全网",确保火情一旦发生能 够快速得到处置。

在抓好硬件设施建设的同时,该街道 加强宣传培训,提高居民的安全意识和自 防自救能力。"社区工作者不仅入户走访, 还在小区的显著位置张贴消防、动火、燃 气、应急逃生等方面的知识宣传彩页,向 我们普及安全知识。"居民张国奇满意地 说。七里站社区还专门联系灭火器销售商 家,邀请他们派出技术人员,现场为居民 开展灭火器使用培训,通过理论讲解和实 操演练相结合的方式,手把手教居民掌握 灭火器的正确使用方法,提高居民的自我 处置能力,做到"小火快灭、大火快撤",有 效提升居民自救能力。

为确保安全隐患整改落到实处,该街 道将313地质队家属区列为重点巡查区域, 联合巡查维保,"全维度"保驾护航。综合执 法大队每周开展常态化的风险隐患排查, 重点排查电动车违规充电、违规使用明火、

私拉乱接电线等问题,建立隐患台账并动 态调整,督促相关责任人及时整改到位。同 时,该街道还联系环卫公司,协调专门的保 洁人员负责该区域的日常保洁,保持环境 整洁有序;联动城管中队,不定时开展集中 整治行动,坚决取缔乱搭乱建、乱堆乱放等 影响消防安全的行为。每个季度,该街道还 邀请科技公司技术人员上门,对已安装的 电路感知网、烟感报警器等设备进行专业 维保,确保系统正常运行,守护居民安全。

针对城市"隐疾",该街道对症下药, 以科技助力、宣传培训、联合巡查"三剂良 方"精准发力,全力消除安全隐患。下一 步,该街道将进一步强化城市精细化管 理,坚持问题导向,继续紧盯"背光角落" 这一基层治理薄弱环节,着力提升"人防+ 技防"能力水平,健全完善动态化、常态化 的隐患排查整治和日常巡查维保机制,织 密织牢安全防护网,为辖区群众营造一个 安全稳定、宜居宜业的生产生活环境。

研学盆景技艺 感受非遗魅力

3月10日, "大别山盆景技艺"非 遗传承人束克云在为裕安区紫荆小学 的同学们讲解大别山盆景技艺和制作 过程

当日, 裕安区紫荆小学组织学生 走进安徽省非物质文化遗产传承基 地——束苑盆景艺术园, 开展盆景种 植研学活动, 以探索体验的方式, 探 寻植物奥秘,观赏盆景之美,体验园 艺之趣,丰富知识视野,领略中国传 统文化的魅力。

本报记者 田凯平 摄



"宠物公厕"进小区 文明养宠新风尚

本报记者 杨子/文 王丽/图



图为居民带小狗在"宠物公厕"排便。

近日,走进金安区东市街道淠河社 区徽盐·湖畔明珠小区,细心的居民不 难发现,小区绿化带旁悄然多出两座造 型别致的小建筑。凑近一瞧,竟是专为 宠物打造的公厕。这一创新举措,不仅 为养宠居民带来了便利,也为社区文明 建设增添了新亮点。

这两座"宠物公厕"占地面积约两 平方米,采用环保材料精心构筑,外观 简洁大方,与周边葱郁的绿植相互映 衬。细腻松软的沙子均匀铺陈于地

面,模拟出自然野外的触感与氛围。 小区里还设有"宠物拾便箱",箱内 垃圾袋、废旧报纸码放得整整齐 宠物粪便,保持周边环境整洁。 "以前遛狗时,如果小狗突然

要排便,我常常手忙脚乱,四处找

东西清理,别提多尴尬了。现在有 了'宠物公厕',心里踏实多了。"正 遛着狗的陈女士笑容满面地分享道。 作为小区里的资深"铲屎官",陈女士 回忆起往昔满是感慨:"过去,小区里 小狗随地大小便的情况屡见不鲜,不 仅破坏环境卫生,还时不时引发邻里 间的矛盾。如今,有了'宠物公厕',这 些烦心事都解决了。既方便了我们养 宠人,又让小区变得干干净净。"陈女士 不住点赞。

据物业工作人员陈春梅介 绍,为了保持"宠物公厕"的干 净整洁,物业在清洁维护上花 了不少心思。"我每天一大早便 会赶来打扫,到了晚上,保安也

会前来检查清理,确保公厕全天候都 能正常使用,随时保持干净状态。"

淠河社区居委会副主任陆筱希坦 言,设立"宠物公厕"是社区推进文明 养宠进程中的关键一步。"小区养狗的 居民数量可观,每到早晚遛狗的高峰 期,狗便散落各处,严重影响小区的整 体环境。我们希望通过在小区设立'宠 物公厕'和'拾便箱',引导居民逐渐养 成文明养宠的良好习惯,大家齐心协 力,共同守护小区的整洁环境。"

"宠物公厕"的出现,不仅是社区 对居民需求的及时响应,更是社区文 明建设的生动实践。它的设立,显著 提升了小区的环境卫生质量,也让居 民的文明意识与责任感大幅增强。展 望未来, 淠河社区还将持续加大宣传 力度,通过开展文明养宠知识讲座、 主题活动等形式,引导更多居民加入 文明养宠行列,携手营造和谐宜居的 社区环境,让文明养宠真正成为社区 新风尚。



乌龙镇积极做好人居环境整治

霍邱讯(王俊杰 袁道军)近日, 霍邱县乌龙镇以"全域覆盖、重点突 破、真抓落实"为核心,向"脏乱差"宣 战,擦亮乡村底色。

据了解,此次整治涵盖全镇11个 行政村和乌龙、陡岗两个街道,清理 村组道路两侧杂草杂物、拆除残垣断

壁、硬化路面;及时清运公共场所垃

圾、拆除更新破损广告;整治农户房 前屋后乱堆乱放、劝导畜禽圈养、规 整小菜园;优化垃圾清运体系,科学 布点,分类放置垃圾桶。

为确保水清岸绿、路畅景美,每村 投入不低于15万元,新建24座垃圾 亭,修剪主干道树木,补充更新700个 垃圾桶。投入专项资金130万元健全

环卫保障体系。重难点事项实行"一 事一议",确保整治无死角。同时,组 建4个督查组,每月开展4次明察暗 访,督查结果及时通报各村,落实"清 单+闭环"整改机制。建立健全"月点 评+红黄旗"制度,鼓励先进,警示后 进,在全镇范围营造比学赶超氛围。

健全风险保障体系 护航油菜稳产增效

舒城首单油菜籽目标价格保险成功落地

本报讯(尹宗林 记者 沈夙婉)3 月10日,国元保险舒城支公司成功签 发舒城县首单油菜籽目标价格保险, 为种植大户朱瑞的451亩油菜提供 31.39万元的市场价格风险保障。

根据《2025年度舒城县油菜籽目 标价格保险方案》,针对50亩以上的油 菜规模经营主体,保费由政府全额承 担,一旦油菜籽市场价格低于约定目 标价格,将自动触发理赔条件,由国元 保险按照保险方案进行理赔,每亩最 高保额可达696元。以参保500亩为 例,农户可获得34.8万元的风险保障。 据测算,这一保险项目将为全县500余 户规模经营主体提供4663.2万元的风 险保障。此次舒城首单油菜籽目标价 格保险的创新落地,不仅为农户提供 了实实在在的风险保障,更标志着舒 城县农业保障体系的不断健全,在助 力农业高质量发展道路上迈出了坚实

舒城县政府高度重视此项工作, 将其纳入年度惠农实事清单,并成立 专项工作组,联合乡镇开展"政策进 村"行动,覆盖全县21个乡镇,确保政 策宣传到位。国元保险舒城支公司高 度重视,扎实推进,创新服务模式,利 用卫星遥感、无人机等技术精准核定 种植面积,大大提高承保工作效率。同 时,公司开通绿色通道,预计在3月20 日前完成6.7万亩符合条件的油菜承 保工作,惠及广大规模经营主体。

油菜籽目标价格保险的成功实 施,将对舒城县油菜种植产业产生积 极影响。经测算,该政策可直接降低种 植户20%的市场风险成本,预计带动 下年度全县油菜种植规模扩大15%以 上,有力推动皖西高品质油菜产业带 建设。下一步,国元保险舒城支公司将 联合相关银行、担保及期货机构,持续 推动"农业保险+一揽子金融产品"创 新,覆盖种植成本、销售价格、收入保 障、融资贷款等农业全周期各环节,为 乡村振兴注入保险新动能,服务更多 农户"多种粮、种好粮"。

环保检测合格的货车仍 "冒黑烟"?不久前,通过机动车 遥感监测系统,浙江义乌有关 部门抓拍到一辆黑烟滚滚的柴 油货车。倒查后发现,该车辆刚 刚通过了年检。检验机构居然 在车辆明显排放黑烟的情况 下,不如实填写冒黑烟否决项, 违规出具了合格检验报告。

作为机动车年检中的关键 环节,环保检测本是降低污染 物排放和能源消耗的重要举 措。然而,一段时间以来,部分 机动车检验机构通过使用作弊 器消除待检车辆故障码、擅自 改装车辆供油系统、篡改计算 机记录结果乃至换车替检等方 式,让一些尾气排放超标车辆 "带病上路"。车辆环检造假是 多年来环保领域的治理顽疾, 不仅影响大气污染防治攻坚 成效,破坏市场公平竞争秩 序,更侵害广大群众的环境 权益,亟待加强整治

近年来,机动车检验机构 资质全面放开,相关业务"成 本小、回本快",检验机构数 量越来越多。一些机构为吸 引客户,无视相关规定"故意 放水"。在利益驱使下,部分 供应商为检验设备和软件设置"后门",一些厂家

则生产售卖作弊器,形成从检验设备商、软件供应 商、作弊器生产商到机动车检验机构的灰色利益

管住环检造假,要提升精细化治理水平。一方 面,环检造假链条往往涉及多地,需要跨地域、跨 部门执法。另一方面,随着新型作弊器的不断出 现,造假手法愈发隐蔽。有的尾气检测作弊设备只 需简单操作遥控器,即可随意调整、替换超标数 据。此外,部分检验机构缺乏完善的质量管理体系 和人员培训制度,导致检验人员业务水平参差不 齐,对检测标准和规范执行不严格,有的甚至敷衍 了事、"走过场",致使"问题车辆"蒙混过关。进一 步强化环保检测、优化生态环境治理,要落到具体 而微的细节上,紧盯每一个小角落、微环节

去年9月起,生态环境部等六部门组织开展机动 车排放检验领域第三方机构专项整治行动,截至12 月共有650家机构被采取断网等惩戒措施,580家被 取消资质资格,110家性质恶劣的被追究刑事责任。 杜绝环检造假,还需继续重拳整治,进一步断链条、 建机制。

以刚性执法断链条。应加强协作,保持严厉打击 机动车排放检验领域弄虚作假行为的高压态势,切 断作弊装置生产、销售和使用的利益链;不断优化科 技监管手段,通过视频监控、数据分析、AI识别等技术 筛查线索,实现精准打击。

以行业规范促长效。加强制度建设和源头治理, 建立和完善机动车排放检验监管体系,预防类似问题 发生:优化资源配置,加强行业自律,发挥行业协会引 领作用;引导检验机构通过提高硬件水平、检测技术、 服务质量等方式,提高检测数据的真实性和准确性。

严控移动污染源,用心守护"天空蓝"。多管齐下、 综合施策,根治机动车排放检验行业乱象,营造公平 竞争的市场环境,定能推动行业健康有序发展,助力 空气质量持续改

善,让群众更好享 受蓝天、畅快呼吸。

报》)

(转自《人民日

